



第十六届草原读书月

指导单位: 内蒙古自治区党委宣传部 主办单位: 内蒙古日报社 自治区党委网信办 承办单位: 北方日报社 正北方网 全程支持: 内蒙古伊利实业集团股份有限公司

把一项读书活动坚持16年,依靠的不仅仅是情怀,也是一个媒体所坚持的社会责任。4月23日,“伊利·书香伴着乳香飘——第十六届草原读书月”活动线上启动,同时揭晓本届草原读书月多项活动的具体内容,这些活动将按计划陆续开展。



冯远征梁丹妮夫妇参加“图书城优秀读物展示”活动

让好书“动起来”

4月23日,图书征集令活动启动,希望广大读者踊跃参加捐书活动,所捐书籍要求内容健康向上,无明显的破损,不影响正常阅读。自然科学知识读物、农业科技读物、中外名著、名人传记等书籍均可。此外,也可捐赠新书。所得的图书一部分将放置在《北方新报》图书漂流点进行图书漂流,一部分将捐赠给农村牧区学校。

著名作家麦家曾经说过:读书不是向外的利器,而是回家的路。一个人对文字有了亲近感,心灵就踏上了返乡之途。为了让更多的人投入到有效读书中来,草原读书月将继续推出名家荐书活动,让文化名人在报纸和网络分享自己的读书故事和感受,旨在让读者提高阅读兴趣,利用自己的碎片时间进行阅读。在国学大讲堂分项活动期间,草原读书月活动组委会将邀请区内外国学大家走进呼和浩特市范围内的企事业单位、社区、学校开展国学宣讲,宣讲内容紧密结合当前热点话题。

社会对中华优秀传统文化和祖国语言文字的学习和热爱,增强民族自豪感和文化自信,提升广大公民和青少年的道德素养和语文素质。

作为草原读书月的重要分项活动之一,助建伊利爱心图书角活动已经为内蒙古多所学校及农村牧区捐赠了精美图书,受到了广大阅读群体的欢迎。本届草原读书月期间,组委会将在内蒙古范围内选择4所目标捐建学校或者农牧区乡村书屋,通过线上助力的模式,开展捐建伊利爱心图书角的活动,为这些地区赠送图书,培养良好的阅读习惯。伊利集团员工形象大使将带着这些图书走进捐建地,一起分享读书的乐趣。

同时,《北方新报》和樊登书店继续合作,推出“读书进社区系列活动”:即红酒换书活动启动、樊登书店·新父母——线下家长课堂启动、读书魔盒、樊登书店知识进化论呼和浩特分会场、小小书虫摄影大赛、书香家庭摄影大赛、世界读书日试听图书墙、金游城咖啡大讲堂、组建心灵书单读书社、亲子教育主题读书打卡群,让书香浸润生活。

经典咏流传

本届草原读书月期间开展的“诵读经典——线上读书活动”,用声音传承和弘扬中华优秀传统文化,激发全



六小龄童扮演者章金莱在读书月活动现场舞起“金箍棒”(资料图片)

16年近百万人次参与

从2006年起,北方日报社发起了内蒙古草原读书月活动,并一直由伊利集团独家赞助。多年来,伊利集团一直致力于内蒙古文化事业的发展,为文化大区建设做出了突出贡献。伊利集团相关负责人表示:“传承草原文化,承担社会责任一直是伊利人的使命。草原读书月是伊利集团十分重视的一项文化活动,通过与北方日报社的合作,实现了伊利集团的初衷。”

如今,草原读书月的影响范围越来越大,受益人群越来越广,这是伊利在内蒙古书香型城市建设中当仁不让的职责所在。经过16年,“草原读书月”活动成功打造了中国乳都名人演讲周、图书漂流大悦读、书香进校园、十大蒙古族科学家评选、优秀图书展等很多品牌项目。

据统计,16年来近百万人次参与活动,图书漂流近5万册,邀请名人名家专题演讲100多场(次)。



伊利捐建爱心图书角(资料图片)

田间地头飘书香

乡村振兴,文化先行。本届草原读书月将以助力乡村振兴为重点,创新开展田间地头飘书香活动。活动期间,读书月活动组委会将联合相关部门把一批涉及大棚蔬菜种植、果树栽培、奶牛养殖、牧草种植等内容丰富、实用性强的农业科技图书送到田间地头,了解广大农牧民的所需所想,真正把需要的技术、信息与服务源源不断地送到农村、送给农牧民。

送科技下乡

农业科技下乡活动是直接面向“三农”、服务“三农”的重要载体,是把先进适用的农业技术送到广大农村,加速科技成果转化的重要途径。作为草原读书月分项活动之一的农牧科技下乡活动,将联合内蒙古农牧业技术推广中心组织专家、科技特派员走村串户,实地为广大农牧民解答生产生活中遇到的疑难问题,把农牧民急需的科技知识送到家门口,使科技服务更接地气。同时,加大培训力度,为农牧民的科学种养殖提供技术保障,推进特色产业的发展,助力乡村振兴。

名人演讲进校园

“读书可以经历一千种人生,不读书的人只能活一次。”中国乳都名人演讲周活动是草原读书月的品牌活动之一,受到区内外众多著名作家的支持与关注,金庸先生曾为活动亲笔题词。莫言、毕淑敏、白岩松、马原、王刚、文洁若、王海鸰、鲍尔吉·原野、邓九刚等区内外知名作家都参加过草原读书月活动。而且,六小龄童3次莅临草原读书月活动,并且是该活动的荣誉形象大使。本届草原读书月期间,依旧邀请知名区内外作家、学者走进大学校园,开展有关读书的演讲以及图书的推介活动。

16年不变的聚会:遇见更好的自己

文北方新报正北方网首席记者 刘晓君 记者 郑慧英



莫言先生演讲现场座无虚席(资料图片)